OEF 170917 Conciérge werk

Opgave 1. Nederland versus China

De concurrentiekracht van landen wordt bepaald door zowel de arbeidsproductiviteit
als de kosten van het uurloon van een medewerker. Nederland is een land dat
technisch hoog ontwikkeld is. Daardoor is de arbeidsproductiviteit hoog in verhouding
tot een land als bijvoorbeeld China. De gemiddelde loonkosten in Nederland (€34,50)

liggen 3 keer zo hoog als in China.

Onderstaande tabel geeft de productiekosten in minuten weer van een ton
aardappels of 1.000 microchips (chips die gebruikt worden in telefoons, televisies en

computers).

arbeidstijd in minuten voor aardappels en micro chips

Nederlandse werknemer Chinese werknemer

productie van een ton* aardappels

78

118

productie van 1.000 microchips

40

88

* een ton = duizend kilo

1. Bepaal, met behulp van een berekening, welk land een relatief kostenvoordeel
heeft bij de productie van aardappelen en bij de productie van microchips.
2. Bereken de kostprijs van een ton aardappelen voor zowel China als

Nederland.

3. Leg uit waarom Nederland de aardappelproductie niet zal opgeven ook al is
Nederland relatief duur als het gaat om de productie van aardappelen.
4. Is er sprake van een absoluut kostenvoordeel bij een van de twee landen?

Leg uit waarom wel of niet.
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